

交叉推进、压茬进行…

14个交通运输及天桥重点项目建设可期

本报德州4月11日讯(记者李梦晴 马雪平 通讯员梁庆功) 近日,德州一些市民发现,在澳德乐广场北侧,工人们架设起了围挡,这是由德州市交通运输局及天桥重点项目指挥部挂图作战、重点推进的7个天桥之一——澳德乐跨东风东路天桥项目,该项目设计两条步梯和垂直电梯,目前已完成围挡设置和桩基定位,可有效解决区域近2.6万人跨街通行问题。同时,德州职业技术学院天桥项目也进场施工,将为往来学生搭建一条安全通道。截至目前,7个天桥项目中已有3个正式开工。

近年来,德州市委、市政府高度重视交通建设工作,加快构建德州市综合交通运输体系,统筹区际、城际、城市、城乡交通网络协调发展,打造安全、便捷、高效、绿色、经济的现代综合交通网。2021年8月,德州市成立交通运输及天桥重点项目指挥部,指挥部实行挂图作战机制,与项目

牵头单位和建设单位建立无缝衔接制度,畅通信息渠道,及时了解项目建设进度,帮助协调解决项目推进中出现的困难。

项目推进面临很多难题,比如资金、用地、拆迁等。“其实高速公路真正施工后反而简单了,前期的一些手续办理问题,是让我们比较头疼的。项目前期手续办理涉及审批部门多、层级跨度大、行业覆盖面广、不可控因素多,如果我们自己跑手续的话,时间周期会非常长,一般需要18个月,得盖200个左右的章,但手续办理是高速建设的先决条件,所有前置手续办理完成项目方可开工建设。”德祁高速公路的项目建设单位,德州德单高速公路建设有限公司副总经理李健说。

德祁高速德州(德城)至高唐段项目是德州市挂图作战物流重点项目,呈南北走向,起点在德城区王村店社区南侧,设枢纽互通与德上高速连接,经德城、武城、平原,终点在高唐县尹

集镇西北,设枢纽互通与青银高速连接,并与德祁高速高唐至东阿段顺接,全长46.009公里,投资69.7亿元。建成后将进一步改善沿线地区交通基础设施网络,提升区域区位优势,对促进对外交流与合作、改善营商环境、助力沿线农民致富和带动区域经济社会发展具有重要作用。同时,项目的建设可以直接拉动区域建筑、新能源交通、现代农业等行业的发展,促进新型城镇化进程的推进,为区域经济可持续发展增添动力。

“在指挥部、保障部门、市自然资源局的帮助下,随着2月25日自然资源厅下发用地预审与选址意见书,德祁高速土地预审手续办理完成,期间共用时5个多月的时间,与全省高速公路一般18个月的周期相比,整整提前了1年的时间,项目推进跑出了加速度,圆满完成了计划。”李健说。

开局就是决战,起步即是冲刺。德州市交通运输局及天桥重点

项目指挥部充分发挥协调推动作用,任务再梳理,责任再压实,措施再加强,以“严真细实快”的工作作风,全力以赴确保按期保质完成任务。

“全市重点项目百日攻坚行动启动以来,德州市交通运输局及天桥重点项目指挥部的挂图作战项目由6个调整到14个,我们倍感压力,重新梳理工作方案,尤其对组织机构进行了再优化,根据项目体量和工作性质,在指挥部下设置了综合保障组、高速推进组、普通省道推进组、天桥推进组、交通枢纽推进组,在具体工作中互联互通,尤其是联络员负责项目的组织、推动和联络,形成了上下互动、横向联系的网格体系,大大提高了工作效率,对推动下一步工作有极大的益处。”德州市交通运输局及天桥重点项目指挥部办公室总联络人刘东说。

据悉,德州市交通运输局及天桥重点项目包括高速公路、普通

国道、路灯提升改造,城市公交枢纽、城市天桥等方面工作,共14个项目。其中高速项目两项:临武高速3月25日完成初步设计,德祁高速3月7日进入核准立项程序。国省道项目2项:省道323夏津段拓宽改造工程力争5月开工,2023年8月份建成通车;国道104宁津至临邑段大修工程计划4月中下旬开工,12月建成通车。专项工程2项:北连接线和外环路路灯提升改造确保5月进场,7月完成。中心城区公交枢纽1项:陵城公交枢纽,调度中心正在进行地梁侧模拆除;换乘中心及维修中心正在进行钎探。城市天桥7项:实验中学跨三八路过街天桥项目计划8月份竣工,澳德乐跨东风东路天桥项目计划11月份竣工,德州职业技术学院过街天桥项目计划6月份竣工,九中跨三八路天桥,新华路跨岔河西大道天桥,华腾御城跨岔河东大道天桥,天钰街跨东方红路天桥计划12月份竣工。

乐陵市公安局

开展易制毒化学品专项检查行动

为持续深入开展新一轮禁毒人民战争,进一步加强对精麻药品和易制毒化学品的管控工作,严防易制毒化学品流入非法渠道,做到春季严打、安全检查两手硬、两不误,近日,乐陵市公安局禁毒大队组织警力对辖区内易制毒企业开展安全大检查。

期间禁毒大队联合派出所对全市易制毒企业单位的经营、生产情况进行了全面检查,听取了各单位负责人的情况介绍,重点检查了易制毒企业落实双岗双责、双人双锁情况,查阅了易制毒化学品出入库登记和使用明细,核查

了购买、运输备案情况,并实地查看了储存库房和设施。期间民警向易制毒企业从业人员详细讲解了《易制毒化学品条例》、《易制毒化学品购买和运输管理办法》等法律法规,要求各单位严格落实安全管理制度,强化责任落实。

此次行动检查的易制毒企业全部做到了双人双锁、专人管理,未发现易制毒化学品流向异常的现象。通过此次检查,进一步掌握了全市易制毒化学品的使用管理状况,有效堵塞了易制毒化学品流入非法渠道,进一步增强了企业的安全管理意识。(巩朔)



严排查堵漏洞

近日,德州市公安局德城分局禁毒大队到各医疗机构排查麻精药品和处方类镇痛药管控情况,并现场进行相关药品流弊滥用危害风险宣传教育,多措并举堵塞防控漏洞。(王晓晨)

广泛发动干部群众,清扫街路、植树栽花,实现卫生净化、环境美化——

庆云:人居环境整治让生活提气质

本报德州4月11日讯(记者 胡兵 通讯员 王浩令 王凡存) 4月11日,庆云县渤海路街道李云曲村的李保新老人清扫完院子后,坐在屋前享受春暖花开的幸福日子。沿着村路向前,在任意一个地方驻足观察,会发现家家户户都把门前院内收拾得井井有条,有的院落桃花朵朵,有的细柳低垂,美不胜收……

乡村按下“美颜键”,是庆云县农村人居环境整治成效凸显的一个缩影。今年,庆云启动农村人居环境整治百日攻坚行动,重点实施村庄清洁行动,开展危旧房屋和残垣断壁治理、推进路域环境整治、完善城乡环卫一体化市场化运作,建立正向督导考核机制和“视觉扶贫”帮包体系,推动农村人居环境整治集中攻坚,探索建立长效管护,切实改善群众生产生活条件,为全面推进乡村振兴战役奠定坚实基础。

农村人居环境整治工作琐碎繁杂,如何取得突破?这离不开周密严谨的顶层设计和部署。庆云突出

“净”起来目标,谋划好“绿”起来方向,划定重点任务,分类推进村庄清洁行动。将各镇街村庄按照基础条件状况,划为一类示范村、二类提升村、三类巩固村,针对农户院落违建、院落内外及房前屋后、绿地、空地乱堆放等现象,制定整治提升统一标准,分类、有序、有重点地开展生活垃圾、生活污水、“四大堆”等环境突出问题整治。

为让村庄树常绿、水长清、地长净,庆云县严务乡建立村支部书记巡村制,各村党支部书记通过每日巡村,做到人居环境问题及时发现及时处理,实现动态自查自纠,长效保持整治成效。常家镇多次召开人居环境整治推进会,开展观摩拉练,打造人居环境整治示范带。东辛店镇以“党旗红”“志愿红”引领环境美,以“网格管理、定人定责、区域到人、层层落实”的工作模式,建立“包村干部+村‘两委’+党员+村民”的工作机制,将责任落实到每一个人。

在庆云,群众是人居环境整治

最大的受益者,同时也是最活跃的参与者。连日来,在渤海路街道东后马村,全村男女老少80余人都拿着扫帚、铁锹、簸箕等清扫工具纷纷到村文化广场集合,参加人居环境整治义务行动。“村民从‘单独干’转成‘共同干’,主动自觉参与。”街道党工委副书记、办事处主任纪富镇介绍。庆云充分发挥党员干部联系群众的桥梁纽带作用,基层党员干部带动群众参与环境整治,不断培树群众人居环境整治提升的主人翁意识。村党支部书记、两委干部、党员带头拆违拆乱,整治房前屋后已成为行动自觉,“干部带头干、党员示范干、村民跟着干、大家一起干”的工作局面不断加强。

“人居环境整治是一项政治任务,也是庆云人民迫切需要的公共产品。我们要继续增强风景意识和公共产品意识,不断加大城乡人居环境整治力度,打造城市形象和城市品牌,提升市民文明教化水平和城市竞争力。”庆云县委副书记杨全华说。

壹点征文

清明的思绪

又是一年清明时,这是个怀念的季节,特定的节气容易让人想起已故之人或已逝之事。虽是阳光明媚的天气,思绪会随着风儿愈飘愈远,忧愁中带着淡淡的悲伤;哀愁会随着清波慢慢荡开,思念中带着深深的眷恋。

每次清明节,我们一家都要回老家,回去给老爷爷上坟。老爷爷去世时是84岁,之前生了一场大病,我爷爷和其他爷爷辈的老人们轮番照料,去世的时候很安详。

虽然我记不得老爷爷的样子,但是爷爷经常给我讲起他的故事,久而久之,他的音容笑貌在我的脑海里慢慢变得生动立体起来。老爷爷是一位老荣军,也就是一名荣誉军人,每年政府会给些特定补助,虽说不多,但是老爷爷感到满足,并且教育爸爸和叔叔们一定要好好工作。爷爷说,大道理老爷爷也不会讲,就是用最质朴的语言来表达他最深厚的感情。

老爷爷很节俭,这可能是老一辈的生活经历决定的。那个时候爷爷兄弟姐妹六人,家里开销不小,除了老爷爷的特定补助之外,全部是靠他在外打工补贴家用。所以老爷爷很节俭,后来条件慢慢变好后,老爷爷还是吃的清淡,穿的朴素。大姑奶奶她们给他买的衣服总是舍不得穿。爷爷说,平时买点好吃的,老爷爷也不舍得吃,给

他的孙子们留着。

老爷爷很和蔼,总是一副笑眯眯的样子。爷爷说,那个时候我还小,冬天的时候会接老爷爷来城里过冬,因为有暖气。老爷爷很喜欢我,经常坐在沙发上唤我过去,看见我蹦蹦跳跳走过去时,会高兴的让我靠在他的怀里,因为他抱不动我。这个时候会偷偷的拿个糖果给我,可是爷爷说那时不许我吃糖,会再让我放回去。这些我都不记得,但是听爷爷一说,就觉得老爷爷一定是个慈祥的老人。

老爷爷很严厉,教育起孩子们来很有方法。虽然老爷爷没什么文化,字也不会写几个。但是对爷爷他们很严厉,就拿吃饭这件事来说,吃饭时不准吧唧嘴,不准用筷子在碗里乱扒拉,不准说话,吃饭时要有坐像,不能歪着,做好饭菜时要先让小孩子吃,不准抢食等等。谁要是违反了规定,老爷爷会随手就把他的饭碗给扔出门外,饭也别想吃了。所以说爷爷吃饭时的规定也比较多,这都是老爷爷教的。好在爷爷没那么严厉,我还可以逃过一劫。

虽然我对老爷爷印象不深,但他的生活智慧,为人处世之道,点点滴滴已经深深影响着我。清明时节,清明的思绪随清波荡开,随柳枝飘散。

临邑师范附属小学
六年级四班 李松炜
指导老师:尚冬梅